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ATA VINTE E SEIS  DA VIGÉSIMA SEXTA SESSÃO LEGISLATIVA DO QUARTO ANO DA 
DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM 14-03-2012 

Aos catorze dias do mês de março de dois mil e doze, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara 
Municipal de Pelotas com a presença dos vereadores Ivan Duarte, Diaroni Santos (PT), Roger 
Ney, Dionízio Velloso (PP), José Inácio Lopes de Jesus (Zequinha) (PDT), Luiz Eduardo Brod 
Nogueira  (Professor  Adinho)  (PPS)  e  Milton  Martins  (Miltinho)  (PT).  Por  haver  quorum 
regimental  no  Plenário  Bernardo  Olavo  Gomes  de  Souza,  o  Presidente  vereador  Professor 
Adinho declarou abertos os trabalhos às oito horas e trinta minutos. Do EXPEDIENTE constou o 
registro da  Ata nº 025/2012. Também constou o registro do seguinte documento:  Protocolo nº 
1052/2012 – Justificativa de ausência do vereador Roger Ney às atividades legislativas do dia oito 
de março de dois mil e doze. Do SUMÁRIO DAS PROPOSIÇÕES constou a leitura dos seguintes 
encaminhamentos: Pedido de Providências nº 1031/2011, do vereador Zequinha, que Propõe que 
seja enviado expediente ao Serviço Autônomo de Saneamento de Pelotas (Sanep) no sentido de  
solicitar desobstrução de esgoto e limpeza de bueiros na rua Doutor Romano, a partir da rua  
Alexandrina  Alencar até o fim da rua, no bairro Lindóia; Pedido de Providências nº 1050/2012, do 
vereador  Idemar  Barz,  que  Propõe  que  seja  enviado  expediente  à  Secretaria  Municipal  de 
Serviços Urbanos (SSU) solicitando a roçamento e a retirada do capim em toda a extensão da 
avenida Fernando Osório;  Pedido de Providências nº 1053/2011, do vereador Beto da Z3, que 
Propõe  o  envio  de  expediente  à  Secretária  Municipal  de  Desenvolvimento  Rural  (SDR) 
solicitando a reposição das luminárias no entorno do ancoradouro da Divineia, na Colônia de 
Pescadores Z3;  Pedido de Providências nº 1058/2011, do vereador Zequinha, que  Propõe que 
seja enviado expediente a SSU solicitando que seja feita desobstrução e limpeza na valeta em 
frente ao número oitocentos e cinquenta e cinco da avenida Amazonas, balneário dos Prazeres,  
no Laranjal;  Pedido de Providências nº 1061/2011,  do vereador  Pedrinho,  que  Propõe  que o 
Poder Executivo municipal realize, por meio do Departamento de Iluminação Pública (DIP) da 
SSU, a verificação e, posteriormente, a manutenção necessária e a troca de lampadas e afins no 
sistema de iluminação da rua General Osório, em frente ao número mil e setenta e cinco, no 
Centro e Pedido de Providências nº 1062/2011, do vereador Pedrinho, que Propõe que o Poder  
Executivo  municipal  realize,  por  meio  do  DIP  da  SSU  a  verificação  e  posteriormente  a  
manutenção necessária, a troca de lâmpadas e afins no sistema de iluminação da rua Marechal  
Deodoro,  em  frente  ao  número  mil  e  dezesseis,  no  Centro.  No  horário  do  GRANDE 
EXPEDIENTE, o vereador   Roger Ney   agradeceu a confiança dos vereadores que o escolheram 
para  presidir  a  Comissão  de  Educação,  Ciência  e  Tecnologia,  Cultura,  Desporto  e  Turismo 
durante o exercício de dois mil e onze, bem como a dedicação de todos aqueles que colaboraram 
para  o  êxito  dos  trabalhos.  Entregou  ao  vereador  Ivan  Duarte,  novo  presidente  da  referida 
Comissão, toda a documentação referente às atividades da mesma no exercício anterior e, após 
a apresentação de um áudio-visual sobre os principais pontos turísticos do município, presenteou 
cada um dos vereadores com uma cópia em DVD. O  vereador Dionízio Vellozo agradeceu às 
pessoas que confiaram em sua intervenção para tentar resolver o impasse no atraso de repasses 
às escolas especiais de Pelotas e que concordaram em participar da comissão que gestionou 
junto  ao  secretário  de  educação  do  município,  mesmo  com  a  indiferença  do  presidente  da 
diretoria executiva da Escola Especial Professor Alfredo Dub, senhor Francisco, a quem acusou 
de ser mais político do que administrativo. Comentou sua ida à Assembleia Legislativa no dia em 
que o expediente foi dedicado à discussão dos pedágios, sugerindo que, caso não seja possível 
retirar as cancelas das estradas pedagiadas na metade sul do estado, que o dinheiro arrecadado 
fique nos cofres dos municípios. O Presidente vereador Professor Adinho registrou a presença da 
vereadora Zilda Bürkle (PMDB). O vereador Ivan Duarte comentou o fato de que, ainda no dia 
anterior,  foi  assinado  o  convênio  entre  a  Prefeitura  e  as  escolas  especiais,  o  que  liberou  o 
repasse de verbas. Reiterou que o problema não se resolveu no dia de ontem e que a sua visão 
sobre o assunto não é politicagem, uma vez que os movimentos sociais tendem a crescer para 
pressionar o Prefeito na resolução do problema e que, embora a culpa não seja do atual governo 
do  município,  é  sua   responsabilidade  buscar  soluções.  O  vereador  Miltinho registrou  sua 
preocupação com a possibilidade de que o município venha a perder recursos na ordem de dois 
milhões e novecentos mil reais, oriundos de emenda parlamentar do deputado federal Fernando 
Marroni  (PT-RS),  caso  as  obras  previstas  para  o  distrito  industrial  do  município  não  sejam 
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iniciadas até o mês de junho do corrente ano. Para o orador, o atraso sugere que a obra foi 
propositalmente deixada para o ano eleitoral. Antes de encerrar sua manifestação, pediu especial 
atenção às rótulas da avenida Fernando Osório, para que não apresentem os mesmos problemas 
daquelas  construídas  ao  longo  da  avenida  Ferreira  Viana.  Da  PAUTA constou  a  terceira 
discussão preliminar do  Projeto de Lei nº 0916/2012, do vereador Idemar Barz, que  Institui a 
Semana Municipal de Prevenção e Combate ao Câncer Bucal, e dá outras providências. Também 
constou  a  segunda  discussão  preliminar  do  Projeto  de  Lei  nº  0951/2012 –  Mensagem  nº 
006/2012, da Prefeitura, que Reestrutura o Conselho Municipal de Turismo de Pelotas, revoga a 
lei número cinco mil oitocentos e trinta e três, de cinco de setembro de dois mil e onze, e dá  
outras providências. Constatada a existência de quorum deliberativo, deu-se início à ORDEM DO 
DIA sob a presidência do Presidente vereador Professor Adinho,  secretariada pelo Secretário 
vereador  Miltinho  (PT)  e  com a  presença  dos  vereadores  Ivan  Duarte,  Diaroni  Santos  (PT), 
Waldomiro  Lima (PRB),  Roger  Ney,  Dionízio  Vellozo  (PP), Zequinha  (PDT),  Carlos  Alberto 
Santos Passos (Beto da Z3) (PT),  Adalim Medeiros (PMDB), José Sizenando (PPS), Idemar 
Barz (PTB) e Eduardo Leite (PSDB). O Protocolo nº 0223/2012 - Veto Total ao Projeto de Lei nº 
5804/2011,  do  vereador  Beto  da  Z3,  que  Cria  o  Selo  Amigo  do  Meio  Ambiente  (SAMA)  no  
município de Pelotas teve o parecer da Comissão de Constituição e Justiça (CCJ) favorável ao 
veto aprovado por unanimidade em Plenário. Colocado o veto em discussão nominal, verificou-se 
o seguinte resultado (considerando-se o SIM como a favor do veto e o NÃO como contrário ao 
veto):  Ivan Duarte = Não;  Diaroni  Santos = Não;  Waldomiro Lima = Sim; Roger  Ney = Sim; 
Dionízio Velozo = Sim; Zequinha = Não; Beto da Z3 = Não; Miltinho = Não; Adalim Medeiros = 
Não; José Sizenando = Não; Idemar Barz = Sim; Eduardo Leite = Não; Zilda Bürkle = Ausente e 
Pedro Godinho da Silva (Pedrinho) (PSD) = Ausente. Ao final da votação, foi declarado derrubado 
o veto por maioria. O Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 2331/2011, do vereador Ivan Duarte, 
que  Altera a redação do artigo 165, inciso II,  da Lei Orgânica Municipal,  que dispõe sobre a 
concessão de meia passagem aos estudantes de Pelotas;  o  Projeto de Lei nº 3899/2011, do 
vereador Ivan Duarte, que  Altera a redação do parágrafo 1º do artigo 1º da Lei Municipal nº  
4.989/03, bem como suprime o parágrafo 2º e remunera os artigos seguintes; o Projeto de Lei nº 
5609/2011,  do  vereador  Miltinho,  que  Dispõe  sobre  a  divulgação  do  Relatório  de  Gestão 
Municipal de Saúde (RGMS) e o Projeto de Decreto Legislativo nº 5027/2011, do vereador Adalim 
Medeiros,  que  Dá o nome de  José Bilharva  à  rua Dezessete  do loteamento  Pestano foram 
encaminhados  ao  Setor  de  Arquivo  a  pedido  dos  respectivos  autores.  O  Projeto  de  Lei  nº 
1755/2011, do vereador Professor Adinho, que  Proíbe o trote universitário nas instituições de 
ensino superior instaladas no município de Pelotas, e dá outras providências foi remetido à pauta 
de  votação  da  sessão  ordinária  do  próximo  dia  vinte  de  março  do  corrente  ano,  com  a 
concordância  de  todos  os  demais  vereadores  presentes  no  Plenário.  O  Projeto  de  Lei  nº 
1875/2011 – Mensagem nº 021/2011, da Prefeitura, que Autoriza o diretor presidente do Sanep a 
contratar  de forma emergencial  três engenheiros civis,  por  tempo determinado,  para atender  
necessidade temporária de excepcional  interesse público,  com atuação junto aos projetos do 
Programa de Aceleração do Crescimento (PAC), e dá outras providências; o  Projeto de Lei nº 
1933/2011 – Mensagem nº 022/2011, da Prefeitura, que  Altera a redação da Lei Municipal nº  
5147,  de  25  de  julho  de  2005,  que  trata  do  Imposto  Sobre  Serviço  de  Qualquer  Natureza 
(ISSQN), e dá outras providências e o Projeto de Lei nº 5239/2011 – Mensagem nº 067/2011, da 
Prefeitura, que Autoriza o Poder Executivo a adquirir, mediante desapropriação, imóvel destinado 
à implantação do Parque Científico Tecnológico no município,  e dá outras providências foram 
encaminhados ao Setor  de Arquivo pelo Líder do Governo na Casa vereador Roger Ney.   O 
Pedido  de  Providências  nº  1053/2011,  do  vereador  Beto  da  Z3,  que  Propõe  o  envio  de 
expediente à Secretária Municipal de Desenvolvimento Rural (SDR) solicitando a reposição das  
luminárias no entorno do ancoradouro da Divineia, na Colônia de Pescadores Z3, que havia sido 
destacado pelo autor, foi pelo mesmo defendido. No horário das PEQUENAS COMUNICAÇÕES, 
o  vereador Dionízio Vellozo voltou a afirmar que a mobilização para resolver o impasse gerado 
pelo atraso no pagamento dos professores das escolas especiais de Pelotas foi políticagem e que 
somente três senhoras fizeram uma manifestação legítima. O vereador Roger Ney explicou que o 
atraso na obra do distrito industrial de Pelotas foi em virtude de um problema contratual, em vias 
de ser resolvido. Responsabilizou os acidentes na estrada do Laranjal à alta velocidade de alguns 
veículos e não às rótulas, tão criticadas nos últimos dias. O vereador Zequinha expôs a situação 
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de alunos com menos de sete anos, que, apesar do direito à gratuidade no transporte público, 
não podem comprar o vale escolar em virtude da idade e são obrigados a entrar pela porta da 
frente dos ônibus, que é apertada, com mochila e o restante do material escolar. O vereador Beto 
da Z3 abordou a negligência do Prefeito em relação à emenda parlamentar do deputado federal 
Fernando Marroni, destinada a obras no distrito industrial. Afirmou que a oposição tem auxiliado a 
administração do município, apontando os problemas e buscando recursos para solucioná-los. O 
vereador Miltinho divulgou a audiência pública que, no dia anterior, tendo por local a Academia 
Pelotense de Letras, debateu o petróleo na bacia de Pelotas e a vida de José Anélio Saraiva, 
personalidade local  que completou cem anos e  que,  ao  longo de sua existência,  guardou a 
convicção da existência de petróleo no município.  O  vereador Beto da Z3, na condução dos 
trabalhos,  somou-se  ao  entusiasmo  do  vereador  Miltinho  em  relação  à  audiência  pública 
comentada,  à  qual  também  compareceu.  O  vereador  Ivan  Duarte insistiu  que  no  episódio 
envolvendo a escola Alfredo Dub não existiu politicagem, mas sim duas formas de ver as coisas e 
dois caminhos a ser seguidos. Informou que está tramitando em Brasília o projeto que cria o 
Estatuto da Pessoa com Deficiência. Elogiou a postura do presidente da diretoria executiva da 
Escola  Especial  Professor  Alfredo  Dub,  senhor  Francisco,  criticado  pelo  vereador  Dionízio 
Vellozo. O vereador Eduardo Leite disse que, para ele, os debates dos vereadores Ivan Duarte e 
Dionízio  Vellozo  demonstram  que  ambos  têm  em  comum  a  preocupação  com  a  educação 
especial. Não se registrou a existência de vereadores inscritos no horário das Comunicações de 
Líder.  Às dez horas e quarenta e um minutos, o Primeiro Vice-Presidente vereador Beto da Z3 
declarou encerrados os trabalhos e convocou os vereadores para a sessão ordinária do próximo 
dia quinze de março de dois mil e doze, quinta-feira, às oito horas e trinta minutos. Os trabalhos 
foram  presididos  pelo  Presidente  vereador  Professor  Adinho,  pelo  Segundo  Vice-Presidente 
vereador Zequinha e pelo Primeiro Vice-Presidente vereador Beto da Z3 e secretariados pelo 
Primeiro Secretário vereador Miltinho. Do que eu, Miltinho,  Primeiro Secretário,  determinei que 
fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, será assinada pelo Senhor Presidente, pelo 
Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo Secretário de acordo com o artigo cento e 
cinquenta  e  três,  parágrafo  terceiro,  do  Regimento  Interno,  e,  não  sofrendo  impugnação  ou 
ressalva nas quarenta e oito horas seguintes à sua publicação, será considerada aprovada por 
unanimidade com a redação original.    

Vereador Professor Adinho
Presidente

Vereador Miltinho Vereador Adalim Medeiros
1º Secretário 2º Secretário
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